拉美所党的群众路线教育实践活动

简报

第1期

教育实践活动办公室编

2013年7月22日

拉美所全面启动党的群众路线教育实践活动



2013 年 7 月 18 日,拉美所召开全所职工大会,对党的群众路线教育实践活动进行了动员部署。第一督导组组长、院直属机关党委常务副书记

崔建民,第一督导组成员院直属机关党委组织处处长季卫民出席了会议。 会议由副所长吴白乙主持。

会上,党委书记、所长郑秉文传达学习了习近平总书记等中央领导同 志在党的群众路线教育实践活动工作会议上的重要讲话及王伟光院长在中 国社会科学院党的群众路线教育实践活动动员大会上的讲话,同时对我所 党的群众路线教育实践活动作了动员,阐述了这次活动的重要意义、指导 思想,总体要求。他说:围绕保持党的先进性和纯洁性,在全党深入开展 以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动,是党的十八大 作出的一项重大部署,是实现党的十八大确定的奋斗目标的必然要求,是 保持党的先进性和纯洁性、巩固党的执政基础和执政地位的必然要求,是 解决群众反映强烈的突出问题的必然要求。大家要准确把握党的群众路线 教育实践活动的指导思想和目标要求,以整风精神开展批评和自我批评, 坚持把学习教育、思想理论武装摆在第一位,牢固树立宗旨意识、强化群 众观点,把"照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病"的总要求贯穿始终。一要提 高认识,深刻领会开展党的群众路线教育实践活动的重要意义。开展党的 群众路线教育实践活动不仅是实现党的执政使命和奋斗目标的具体举措, 同时也是一次有效推动我所整体发展的良好契机和加强党的建设和领导班 子建设的再实践。要通过这次教育实践活动,真正发现问题、解决问题, 使我所广大党员干部的思想政治素质、工作和领导水平、学风文风作风都 有一个大的改进。二要抓住重点,准确把握开展党的群众路线教育实践活 动的实质。把中央和社科院对这次教育实践活动的指导思想、目标要求、 主要任务、基本原则及方法步骤必须深刻领会,认真贯彻落实。三要盯着

问题,确保党的群众路线教育实践活动取得扎实效果。查找问题、剖析问题、解决问题是开展教育实践活动的重要步骤。中央明确提出,这次学习教育活动要着力解决"四风"问题,即坚决反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风。我所要结合工作实际把这"四风"问题解决好。四要注重协调矛盾,确保教育实践活动扎实有序推进。强化职能,发挥好组织作用。成立的领导小组和办公室切实要履行好职责,各支部要按规定动作不折不扣地抓好落实,同时注意及时反馈落实中的有关工作,协调好落实的时间,做到统筹兼顾。7至10月份,工作头绪多,在时间、人力的需求上难免会发生冲突的情况,大家在组织活动,安排时间,调用人力时一定要坚持请示制度,通过通气、协调来保证各项工作的有序推进。

王立峰副所长对我所党的群众路线教育实践活动进行了部署,明确了这次活动的时间,学习内容,主要任务,开展活动的方法步骤。他说:从今年7月开始,集中4个月时间开展党的群众路线教育实践活动,强调重点抓好3个环节。第一个环节,学习教育、听取意见。重点是搞好学习宣传和思想教育,深入开展调查研究,广泛听取干部群众意见。并举办"党的群众路线"专题讲座。第二个环节,查摆问题、开展批评和自我批评。重点是围绕为民务实清廉要求,通过群众提、自己找、上级点、互相帮,认真查摆作风、学风、文风方面的问题,在形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风方面存在的问题,进行党性分析和自我剖析,开展批评和自我批评。第三个环节,整改落实、建章立制。重点针对作风方面存在的问题,提出解决对策,制定和落实整改方案,抓住重点问题,制定整改任务书、路线图、时间表,注重从体制机制上解决问题。同时对全所党员干部提出

了四点要求,一是要求全体党员要认真学习中央和我院关于开展党的群众路线教育实践活动的有关指示精神,同时要把下发的《党的群众路线教育实践活动学习文件选编》、《论群众路线--重要论述摘编》和《厉行节约反对浪费—重要论述摘编》学深学透。二是要求党员积极完成好活动规定的各个环节和规定动作及自选内容。三是要把开展活动与实际工作结合起来,做到两不误两促进。四是边学习边整改,务求实效,防止走过场。。会上,宣布了我所党的群众路线教育实践活动领导小组及办公室的组织机构和成员。

第一督导组组长、院直属机关党委常务副书记崔建民代表院督导组讲话,他说:按照中央的要求和院党组的统一部署,我院党的群众路线教育实践活动已正式启动。为加强对教育实践活动的督促检查和工作指导,院党组决定,由院党的群众路线教育实践活动领导小组向全院 56 个单位派出6 个督导组。根据领导小组安排,我们第一督导组负责对拉美所的督导工作。

拉美所党委对党的群众路线教育实践活动非常重视, 7 月 10 日院党的群众路线教育实践活动动员大会召开后,拉美所认真落实院党组的指示,对开展好活动,做了大量的准备工作。郑秉文同志作了很好动员,王立峰同志对拉美所开展党的群众路线教育进行了部署,我完全赞同。下面,我讲两点意见。一是认真搞好教育实践活动。开展教育实践活动,是以习近平同志为总书记的党中央坚持党要管党从严治党、加强党的自身建设的重大决策。拉美所党组织和广大党员、干部要把思想和行动统一到中央部署要求上来,深刻认识活动的重大意义,以饱满的政治热情和良好的精神状态积极投身教育实践活动。首先,要学习好、领会好、贯彻好习近平总书

记等中央领导同志的重要讲话精神,准确把握教育实践活动的指导思想和目标任务,准确把握"四句话"总要求,全面贯彻各项工作部署。其次,全所党员要保持良好精神状态,积极投身到活动中来,以实际行动密切党群干群关系,以改进作风的实际成效取信于民。第三,所党委要采取务实管用的措施,开展教育实践活动,要按照中央明确的方法步骤,把规定动作抓到位;同时结合实际,在解决突出问题上下功夫,把自选动作抓扎实。第四,开展活动要坚持两手抓两促进。要把开展教育实践活动同做好当前各项工作,包括创新工程的工作紧密结合起来,同完成本单位各项任务紧密结合起来,统筹兼顾、合理安排,用工作成效检验活动成效。二是扎实做好督导工作。督导工作责任重大,我们督导组将按照院党组要求,紧紧依靠所党委开展工作,履职尽责,积极作为,扎实做好督导工作。

为便于大家反映情况和群众对督导工作的监督,崔建民同志公布了督导组联系电话。

会后,组织全所党员对所领导班子及领导班子成员进行了民主评议。 (董学波供稿)

报送:院党的群众路线教育实践活动领导小组成员、第一督导组